
PN 23090303 Conservarea ex situ a speciilor forestiere cu reziliență climatică și 

fundamentarea științifică a unor tehnologii avansate pentru obținerea de puieți genetic ameliorați. 

 

Scopul proiectului constă în dezvoltarea de cunoștințe științifice care să stea la baza unor 

tehnologii inovative pentru obținerea puieților forestieri cu capacitate de adaptare, diversitate 

genetică și reziliență ridicată la condiții climatice extreme, rezistență la boli și dăunători, precum și la 

baza conservării diversității genetice a unor specii forestiere cu importanță economică și ecologică. De 

asemenea, se vor formula o serie de recomandări pentru utilizarea materialelor forestiere de 

reproducere adaptate la schimbările climatice viitoare - migrarea asistată, bazată pe modelare 

climatică cu integrarea datelor genetice.  

 

Obiectivul principal constă în crearea bazei genetice pentru obținerea puieților forestieri cu 

capacitate de adaptare, diversitate genetică și reziliență ridicată la condiții extreme de vegetație, boli 

și dăunători. 

 

         În 2025 a fost realizată faza a V-a “Amprentarea genetică a unor proveniențe de larice și brad, 

pentru asigurarea controlului eficient al trasabilității materialelor forestiere de reproducere”. 

 

        Obiectivul fazei a V-a a proiectului a constat în amprentarea genetică a unor provenienţe de 

larice şi brad şi a genotipurilor clonale (orteţilor) care vor fi utilizate în crearea noilor plantaje de larice 

şi brad.  

 

        Pentru îndeplinirea obiectivelor asumate, s-au desfăşurat următoarele activități:  

A3.5. Prelevarea materialului biologic. 

A3.6. Identificarea markerilor genetici moleculari care pot fi utilizaţi în amprentarea provenienţelor de 

larice şi brad. 

A3.7. Analize genetice pentru identificarea genotipurilor parentale care vor fi utilizate in crearea de 

plantaje de larice şi brad. 

A3.8. Testarea şi dezvoltarea unor metode moleculare pentru identificarea trasabilităţii materialelor 

forestiere de reproducere de larice şi brad. 

  

 S-au constatat următoarele: 

- Metoda de analiză bazată pe seturi de markeri SSR cu polimorfism ridicat şi un număr 

semnificativ de probe de referinţă (45 de arborete şi 7 plantaje pentru brad; 20 de arborete şi 

8 plantaje pentru larice) face posibilă aplicarea unui sistem de control eficient, în special 

pentru seminţele provenite din plantaje. 



- Implementarea unui sistem de trasabilitate presupune crearea unei baze de date cu probe de 

referinţă (ADN stoc, electroferograme, genotipuri) şi analiza probelor de material forestier 

utilizând controlul pozitiv şi seturi de markeri validaţi. 

- Pentru a urmări lanţul de custodie de la seminţe la plantaje, se recomandă stocarea probelor 

biologice (seminţe) pentru a asigura trasabilitatea completă a materialului utilizat în 

regenerarea pădurilor. 

 

 Rezultatele fazei a V-a s-au concretizat prin:  

- 1 Metodă de recoltare material biologic de larice şi brad pentru analize de genetică 

moleculară. 

- 1 Studiu pentru testarea markerilor genetic moleculari, la larice şi brad. 

- 1 Studiu pentru identificarea şi amprentarea genotipurilor parentale de larice şi brad. 

- 1 Metodologie de urmărire a transferului de materiale forestiere de reproducere, la brad şi 

larice.  
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